

2009年10月18日

從帖撒羅尼迦前後書看信、望、愛並主再來(二) 愛心所受的勞苦

帖撒羅尼迦前書 2:13-20;3:11-13;4:9-12

(一) 愛心所受的勞苦(愛心辛勞工作)的例子

在波斯尼亞薩拉熱窩戰事中，一位戰地記者親睹一個小女孩被槍打中，這位戰地記者立刻扔下紙筆，衝向懷抱著那小女孩的男人，扶他們兩人登上自己的車子，飛馳送那小女孩往醫院救治。

他全速駕駛，那位懷裏抱著小女孩不停流血的男士說：「請快點，朋友，我的孩子還活著！」不久，他又說：「請快點，朋友，我的孩子還有呼吸！」不一會，他又說：「請快點，朋友，我的孩子還有體溫！」最後，那男子說：「朋友，請快點，哦！天阿！我的孩子已經冰涼了！」

到了醫院，小女孩證實已死去。兩個男子在清理自己身上的血漬時，那男人轉過身來對戰地記者說：「我若將這不幸消息告訴她的父母，他們必定會心碎，這真是一件可怕的差事。」戰地記者驚奇地望著眼前傷痛的人，對他說：「我以為她是你的女孩！」那男人說：「不是！但他們不都是我的孩子嗎？」

這裏不但見到勞苦，也見到愛心，是怎樣的愛心？他們不都是我的孩子嗎？

(二) 帖撒羅尼迦教會為保羅所顯出愛心所受的勞苦

若根據使徒行傳十七章 1-15 節，保羅第二次旅行佈道，來到帖撒羅尼迦，一連三個安息日在會堂裏講道，以舊約聖經證明耶穌基督就是彌賽亞，很多人就是這樣相信了保羅所傳的，可以說帖撒羅尼迦教會，就是這樣被建立起來。但另一方面，好些猶太人非常不滿，引起群眾騷動，認定保羅等人在造反，承認另一個王耶穌，於是要捉拿保羅及其同行的人，但因為找不著保羅，結果，把收留保羅的耶孫和幾個弟兄拘捕(徒 17:6-7)，後來，他們被保釋。

相信耶孫等人，他們有剛講及的戰地那位要救小女孩的男士的精神，相信他們是無悔無怨的要收留保羅，雖被捉要保釋，像被保羅所連累，想他們是無悔無怨的去接待保羅，這是愛心所受的勞苦。相信，他們會說「我們不都是神的孩子嗎？」因著他們已相信耶穌是基督，基督就是那位他們等待著要來的彌賽亞。我們相信耶穌，我們在主裏「我們不都是弟兄嗎？」

(三) 保羅為甚麼要為帖撒羅尼迦教會的信徒不住的感謝神?

帖前 1:2-3「我們為你們眾人常常感謝神，禱告的時候，題到你們，在神我們的父面前，不住的記念你們因信心所作的功夫，因愛心所受的勞苦，因盼望我們主耶穌基督所存的忍耐。」

帖前 2:13-20「為此，我們也不住的感謝神，因你們聽見我們所傳神的道，就領受了..(信)…受本地人的苦害…(愛心的勞苦)…主耶穌來時，能站立得住」這是堅忍，從盼望而來的忍耐。

(四) 保羅繼續為帖撒羅尼迦教會的信徒禱告，願他們彼此相愛，並愛眾人的心增長

帖撒羅尼迦前書 3:11-13「願神我們的父和我們的主耶穌，一直引領我們到你們那裏去。又願主叫你們彼此相愛的心，並愛眾人的心都能增長，充足，如同我們愛你們一樣。好使你們當我們主耶穌同他眾聖徒來的時候，在我們父神面前，心裏堅固，成為聖潔，無可責備。」

(五) 看起來，帖撒羅尼迦教會的信徒，像明白如何彼此相愛

帖撒羅尼迦前書 4:9-12「論到弟兄們相愛，不用人寫信給你們，因為你們自己蒙了神的教訓，叫你們彼此相愛。你們向馬其頓全地的眾弟兄，固然是這樣行，但我勸弟兄們要更加勉勵，又要立志作安靜人，辦自己的事，親手作工，正如我們所吩咐你們的，叫你們可以向外人行事端正，自己也就沒有甚麼缺乏了。」

(六) 彼此相愛，並愛眾人，我們明白沒有?當如何開始?

彼此相愛，在約翰福音中，耶穌說這是祂的吩咐，也是命令，甚至是一條新命令。約 15:17「我這樣吩咐你們，是要叫你們彼此相愛。」約 15:12「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。」

約 13:34-35「我賜給你們一條命令，乃是叫你們彼此相愛，我怎樣你們，你們也要怎樣相愛，你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」

要愛人，可能要從學習欣賞別人，看重別人，尊重別人開始。

心靈雞湯(Chicken Soup of the Soul)一書，編著者是美國人傑克，坎菲和馬可，韓森(Jack Canfield and Mark Victor Hansen)其中記載了在紐約一間中學，老師為了鼓勵同學勇於表達對別人的欣賞和愛意，發給全班同學每人一條綵帶，上面寫著『你對我最重要』。同學們要將綵帶送給自己最重視，最愛或最欣賞的人，並要求接到綵帶的人，亦要一個接一個的傳開去。

一位同學將綵帶送給曾為他解決功課難題的小文員，小文員的上司是一位脾氣暴躁的工作狂，但他很欣賞上司的才華和對公司的貢獻。想了很久，他仍是把這綵帶送給他的上司。這位平日不苟言笑的上司，接到這條印上『你對我最重要』的綵帶後，十分高興。下班回家，他想了許久，我應把這綵帶送給誰呢？結果，這位上司，不但在公司不苟言笑，在家裏也是甚少與兒子交談的父親，決定把這綵帶送給他十四歲的兒子，要表達對兒子的愛，與對兒子的看重。

這位父親，當他將這綵帶「你對我最重要」掛在兒子身上後，對他說：「平日我只是會怪你成績差，嫌這嫌那，但卻從沒有對你表示過我是愛你的。我想藉這機會，告訴你，你對我最重要，我是愛你的。」這位十四歲的兒子，帶著這綵帶後，不知所措，隨即面色大變，泣不成聲，立刻投進父親的懷中，哭著對父親說：「父親，我以為你最討厭我，你不會愛我，因為在我心中，你給我的只是責罵，我不快樂，也沒有生存樂趣，其實我計劃好，今天晚上，我去自殺，離開這個沒有人愛的，存在與否對任何人都不重要的世界。」這一條綵帶，你對我最重要，不但救了兒子的性命，想也是父子兩人流露父子情，父子愛，建立父子情，父子愛的開始。

今天若你拿到這綵帶，要傳遞開去，誰是你要傳給他的人？對他說，「你對我最重要」去學習彼此相愛。

今天社會上極之流行貶低別人，抬高自己，互相冷嘲熱諷，那與我們講及彼此相愛，欣賞別人，看重別人，尊重別人，真的背道而馳！作為信徒，我們怎麼樣，是否也是這樣的與家人相處，與教會弟兄姊妹相處也是如此嗎？「鬥室鬥瘀」，還是真的願意聽從耶穌的吩咐，不但是吩咐，且是命令的說，「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣。」

耶穌就是神，神怎樣愛我們，除了我們時常說，祂為我們釘身十架外，告訴你，神是極之看重我們，尊重我們，欣賞我們的。

上主日黃昏崇拜，我引詩篇第八篇說，人算甚麼，講及人的渺小，但神竟顧念，神竟眷顧，這「竟」字在要表達神在看重，看重每一個人。如何看重？這裏有一張五十元，一次一位演說家在演說時，取出了一張五十元紙幣，問「誰要？請舉手，不附帶任何條件！」全場都舉手，要得這張五十元紙幣。演說家接著將那紙幣用手大力合起來，紙幣顯然摺過了，問誰在要？舉起來的手沒有減少。於是演說家將那五十元紙幣放在鞋底并踏上數下，五十元紙幣顯然骯髒了。再問，誰要取？除了一些怕骯髒者外，絕大部份仍在舉手要取這紙幣，因為這紙幣雖骯髒，但價值沒減。神也是這樣看我們呀！

讓我們學習彼此相愛，從欣賞別人，看重別人，尊重別人開始，甚或先從家人開始，「你對我最重要」，一條綵帶不夠，多做兩條，送給你要送給他的人。